
10

Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету

УДК 332.8

Кімуржий М.І.,
заступник директора з навчальної та навчально-виробничої роботи,  

Білгород-Дністровський економіко-правовий коледж 
Полтавського університету економіки і торгівлі

ОБҐРУНТУВАННЯ МАРШРУТИЗАЦІЇ СТРАТЕГІЧНОГО 
УПРАВЛІННЯ ПОТЕНЦІАЛОМ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ ЖКГ 

ІЗ ПОЗИЦІЙ ПРОЦЕСНОГО ПІДХОДУ
Анотація. У статті побудовано агрегова-

ну маршрутизацію стратегічного управлін-
ня потенціалом розвитку підприємств ЖКГ 
на основі виділення концептуальних етапів 
управління за процесним підходом та їх інтер-
претації відповідно до специфіки діяльності 
підприємств ЖКГ.

Ключові слова: потенціал розвитку, підприєм-
ства ЖКГ, стратегічне управління, стратегія розвитку.

Постановка проблеми. Визначення пра-
вильного стратегічного курсу є важливим 
завданням підприємств сьогодення, оскільки 
глобалізація та новітні технологічні розробки 
змушують українські підприємства, у тому 
числі й у сфері надання житлово-комуналь-
них послуг, змінювати традиційні виробничі 
системи на інноваційні технологічні системи 
виробництва, а це неможливо без розроблення 
поступової маршрутизації досягнення страте-
гії розвитку бізнесу. Останнім часом керівники 
підприємств ЖКГ стали більш стратегічними 
у розробленні заходів, методів ефективного 
управління виробничими процесами та маши-
нами, оскільки проблеми, з якими стикаються 
підприємства (включаючи витрати часу, дефі-
цит фінансів та енергії), знижують загальну 
ефективність діяльності та потребують 
постійного моніторингу і виявлення потенцій-
них проблемних сфер, превентизацію їхнього 
впливу на результати діяльності. 

Аналіз останніх досліджень і публіка-
цій. Проблеми побудови ефективної стра-
тегії управління підприємствами ЖКГ зна-
ходяться у центрі уваги як зарубіжних, так 
і вітчизняних науковців. Так, л.Е. Касьян та 
В.В. Бугас стверджують, що серед основних 
чинників, які зумовлюють застосування 
стратегічного управління, слід виділити: 
мінливість та складність зовнішнього 

середовища, що використовується на під-
приємстві; розуміння недостатньої ефек-
тивності стратегічного планування; нові 
методи вирішення стратегічних проблем, 
які застосовуються провідними західними 
фірмами [5, c. 94]. При цьому,  як ствер-
джує І.В. Журило, стратегічне управління 
не знайшло широкого розповсюдження на 
вітчизняних підприємствах, зокрема через 
складні умови підприємництва, брак коштів 
для впровадження інноваційних процесів, 
наявність непрозорих форм конкурентної 
боротьби, консервативне мислення дея-
ких керівників [4]. Н.С. Педченко з позиції 
динамічності пропонує визначення сут-
ності стратегічного управління як не лише 
сукупності концепції, підходів i методів, а 
й як «динамічний процес аналізу, вибору 
стратегій планування, забезпечення і реалі-
зації розроблених планів організацією, що 
полягає у повторюваному циклі розв’язання 
п’яти основних завдань (етапів)» [9]. Від-
повідно до тверджень М. Шварової, основ-
ною метою стратегічного управління є ство-
рення конкурентоспроможних переваг як 
найважливішої умови успіху в бізнесі. Весь 
потенціал компанії має бути спрямований на 
досягнення цієї мети – щоденні оперативні 
рішення на основі довгострокової стратегії 
[19]. Стратегічне управління розглядається 
вченими як: управління стратегічними мож-
ливостями, що містить аналіз і вибір «стра-
тегічної позиції», або «запланована страте-
гія»; оперативне управління проблемами в 
реальному масштабі часу, що дає змогу реа-
гувати на непередбачувані зміни, або «стра-
тегія, що реалізується»; управління, здатне  
оперативно реагувати на умови зовніш-
нього і внутрішнього середовища функці-
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онування, що змінюються [5]; управління 
підприємством, яке спирається на людський 
потенціал, орієнтує виробничу діяльність на 
запити споживачів, здійснює гнучке регу-
лювання і своєчасні зміни, які відповідають 
виклику з боку оточення і дають змогу дося-
гати конкурентних переваг, що в результаті 
забезпечує стабільне функціонування і роз-
виток підприємства, досягнення його цілей 
у довгостроковій перспективі [11]; складна 
система, у якій відбуваються процеси ана-
лізу, розроблення, реалізації та контролю 
стратегій, спрямованих на досягнення 
місії та цілей функціонування організації 
[4, c. 87]; реалізація концепції, в якій поєд-
нуються цільовий, системний, ситуаційний 
та інтегральний підходи до діяльності під-
приємства, що дає змогу встановлювати цілі 
розвитку, порівнювати їх із наявними мож-
ливостями підприємства, розробляючи та 
реалізуючи систему стратегій [17]; процес 
управління підприємством, який ураховує 
людський потенціал, запити споживачів для 
здійснення гнучкого регулювання господар-
ської діяльності та своєчасного і швидкого 
реагування на зміни зовнішнього середо-
вища з метою досягнення конкурентних 
переваг, що в результаті забезпечує стабільне 
функціонування і розвиток підприємства в 
довгостроковій перспективі [10, c. 109].

Виділення невирішених раніше частин 
загальної проблеми. Враховуючи специфіч-
ність сфери житлово-комунального господар-
ства та наявність гострих проблем, що пере-
шкоджають ефективному її реформуванню, 
постає необхідність в адаптації основних кон-
цептуальних підходів стратегічного управ-
ління до умов діяльності підприємств ЖКГ.

Мета статті  полягає у дослідженні кон-
цептуальних етапів процесного підходу до 
управління потенціалом розвитку підпри-
ємств для врахування їх під час побудови 
маршрутизації управління потенціалом роз-
витку підприємств ЖКГ.

Виклад основного матеріалу дослі-
дження. Більшість науковців абсолютно 
справедливо розглядає стратегічне управ-
ління з погляду процесного підходу, тобто 
як систему етапів, процесів та дій, що забез-
печують управління підприємством крізь 

векторність поставлених довгострокових 
завдань [1; 4; 9–11]. При цьому основні 
етапи стратегічного управління різними нау-
ковцями модифікуються по-різному:

1) стратегічний аналіз → розроблення 
стратегії (стратегічний синтез-розвиток) 
→ реалізація стратегії → стратегічний кон-
троль [4, c. 88];

2) вибір концепції → аналіз діяльності 
→ діагноз → прогноз → цілі → стратегія 
розвитку організації → система планів, про-
ектів та програм розвитку підприємства → 
система забезпечення виконання планів → 
стратегічний контроль [17, c. 94];

3) аналіз середовища (забезпечує основу 
для визначення місії та цілей підприємства й 
розроблення стратегії) → формування стра-
тегії (процес визначення місії та цілей під-
приємства, а також вибору стратегії досяг-
нення цих цілей) → реалізація стратегії 
(процес перетворення стратегії у дії на основі 
розроблених планів, бюджетів) → оцінка і 
контроль реалізації стратегії [10, c. 112];

4) визначення чинників впливу на підпри-
ємство → побудова сценаріїв майбутнього → 
розрахунок можливих змін вартості підпри-
ємства → аналіз можливостей та ресурсів під-
приємства → імітаційне моделювання реаліза-
ції стратегій → визначення наслідків реалізації 
стратегії та за необхідності її коригування [20]. 

Враховуючи те, що об’єктом системи 
стратегічного управління є не лише вну-
трішній потенціал організації, а й система 
взаємозв’язків між організацією та оточен-
ням, які дають їй змогу досягати своїх цілей, 
відповідають її внутрішнім можливостям і 
дають можливість залишатися сприйнятли-
вою до зовнішніх викликів [4], вважаємо, 
що першочерговим етапом маршрутизації 
стратегічного управління є аналіз навколиш-
нього середовища для виявлення можливо-
стей та загроз діяльності підприємства.

Погоджуємося з думкою І.О. Шаповалової, 
що стратегія розвитку підприємства (орга-
нізації) займає центральне місце у системі 
стратегічного управління підприємством. 
[17, c. 94]. У цілому стратегічне управління є 
завданням для підприємства на кожному етапі 
його існування, а стратегія розвитку – інструк-
цією  керівництва до дії та визначальним  
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чинником поведінки кожного співробітника 
підприємства. як стверджує група авторів на 
чолі з М. Меданчін, стратегія розвитку є най-
важливішим компонентом економічно вигідної 
економії, а показники стійкого росту є більш 
точними оціночними показниками ефектив-
ності діяльності підприємства  порівняно з 
показниками бухгалтерського обліку [18]. 

І.В. Тюха та І.О. Денисюк визначають стра-
тегію розвитку як стратегію підприємства, 
спрямовану на досягнення цілей розвитку, на 
відміну від цілей виживання, і засновану на 
засадах інтенсивного розвитку за наявності у 
даного підприємства суттєвого науково-тех-
нічного потенціалу [15, c. 36]. Н.В. Касьянова 
пропонує досліджувати стратегію розвитку як 
сформований за допомогою низки домінуючих 
принципів, традицій і намагань підприємства 
комплекс [6, c. 111]. є.В. Драгунова розгля-
дає формування стратегії розвитку організації 
як побудову цілісного образу підприємства 
в майбутньому і переходу до нього з поточ-
ного стану з використанням формалізованих 
процедур [3]. Р.В. Венжега акцентує увагу на 
тому, що модель системи управління підпри-
ємством спрямована на досягнення його дов-
гострокових цілей за допомогою розкриття 
внутрішнього потенціалу, розподілу та коор-
динації ресурсів та впливу чинників зовніш-
нього середовища [1, c. 128]. Г.А. Дорошук у 
науковій праці «Вибір стратегії підприємства 
в умовах економічної кризи» відзначає, що 
стратегія розвитку є однією з чотирьох базо-
вих стратегій підприємства (стратегія вижи-
вання, стратегія розвитку, стратегія перепро-
філювання, стратегія ліквідації) і повинна 
використовуватися на підприємствах із вели-
кою ймовірністю освоєння нових ринків, які 
не можуть без великих утрат змінити власний 
асортимент продукції і повинні відкривати 
нові ринки збуту [2, с. 93]. М.В. Хацер харак-
теризує стратегію розвитку як генеральну 
комплексну програму дій, виражених як у 
кількісній, так і в якісній формах, які дають 
чітке представлення про майбутні параметри 
розвитку суб’єктів господарювання з ураху-
ванням поставлених цілей та ресурсів, необ-
хідних для їх досягнення [16, c. 110].

Погоджуємося з думкою І.В. Тюхи та 
І.О. Денисюк, що кожна стратегія реалізується 

на різних підприємствах з певними особливос-
тями, набуває специфічних ознак [15, с. 33]. 
В останні роки рекомендованою стратегією 
управління потенціалом розвитку підпри-
ємств ЖКГ є агресивна, оскільки за рахунок 
підвищення тарифів та відносного збалансу-
вання покриття витрат отриманими доходами 
у підприємств ЖКГ з’явилася можливість 
використати додатково акумульовані кошти 
в напрямі нарощення потенціалу розвитку та 
підвищення інноваційності діяльності. 

Враховуючи визначений агресивний век-
тор стратегії підприємств ЖКГ, необхідно 
зупинити увагу на детермінації агресивної 
стратегії, визначенні її особливостей та при-
таманних характеристиках. Зарубіжними 
науковцями агресивна стратегія визнача-
ється як стратегія, що концентрується на 
діях та підходах, які пов’язані з управлін-
ням та спрямовані на забезпечення успіш-
ної діяльності в одній стратегічній зоні; 
вона спрямована на те, щоб зайняти стійку 
позицію, яка дасть змогу організувати про-
тистояння натиску тих сил, які визначають 
конкурентну боротьбу в галузі [7], та перед-
бачає розроблення управлінських рішень, 
які спрямовані на зміцнення стійкої позиції 
на ринку й захоплення нових ринків [14]. 

Погоджуємося, що агресивна стратегія 
зосереджена на управлінні успішною діяль-
ністю в одній зі сфер бізнесу, а мета її поля-
гає у досягненні довгострокових ділових 
переваг [15, c. 33]. Тобто основною ціллю 
агресивної стратегії будь-якого підприєм-
ства є забезпечення розвитку та прибуткової 
діяльності підприємства, а в умовах ринко-
вого конкурентного середовища досягнення 
цієї цілі неможливо без урахування наявних 
конкурентних позицій на ринку. 

Враховуючи особливості агресивної стра-
тегії на підприємствах ЖКГ, В.В. Тітяєв, 
К.В. Маликова та О.В. Близнюк стверджу-
ють, що вона полягає у мінімізації всієї 
номенклатури страхових резервів та чіткому 
їх розподілу за окремими видами оборотних 
активів [13, с. 88], проте вважаємо, що агре-
сивна стратегія передбачає не тільки підви-
щення страхових запасів труб, сантехнічної 
арматури, матеріалів для автогенної зварки 
металевих елементів [13, с. 88], як стверджу-
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ють автори, агресивна стратегія управління 
потенціалом розвитку підприємств ЖКГ 
має  пронизувати всю діяльність завдяки чіт-
ким системам планування, мотивації і вну-
трішніх зв'язків, створювати можливості до 
швидкого реагування на поведінку спожива-
чів і ринку в цілому та досягати узгодження 
всіх методів і заходів забезпечення довго-
стро¬кових тенденцій нарощення прибутку і 
споживчої цінності. У цілому можемо ствер-
джувати, що останні реформи у тарифній 
політиці підприємств ЖКГ, що спрямовані 
на зростання тарифів, є частково проявом 
реалізації агресивної стратегії. Агресивність 
стратегії визначається концепцією вибору 
місця серед конкурентів та передбачає 
швидке зростання, диференціацію продук-
ції, диференціацію ринку і розподіл капіта-
ловкладень, задає і визначає підхід, завдяки 
якому підприємство сподівається досягти 
успіху у своїй  сфері діяльності [12, c. 269].

Погоджуємося з думкою авторів на чолі з 
І.Д. Падеріним, що агресивна стратегія вима-
гає від підприємства бути лідером ринку за 
рахунок найвищого рівня інноваційного про-
цесу та безпосереднього створення й упро-
вадження нових продуктів, кваліфікованих 
кадрів, можливостей до розподілу ризику та 
інших конкурентних переваг [8, с. 165]. Клю-
човим при цьому вважаємо акцент на високому 
рівні інноваційності процесів, що підтверджує 
нашу гіпотезу про необхідність підвищення 
інноваційності підприємств ЖКГ  як інстру-
менту забезпечення агресивної стратегії.

Пропонуємо таку маршрутизацію управ-
ління потенціалом розвитку підприємств 
ЖКГ, що враховує концептуальні етапи 
управління потенціалом та базується на про-
цесному підході (рис. 1).

Враховуючи виявлені чинники впливу 
на потенціал розвитку підприємств ЖКГ 
та проблеми, пов’язані з їхнім впливом на 
результати діяльності, нами виділено основні 
стратегічні блоки, реалізація яких забезпе-
чить ефективне управління. При цьому, вра-
ховуючи специфіку сфери ЖКГ та їх безпо-
середню залежність від дій уряду та його 
фінансової підтримки, вважаємо, що деякі 
заходи визначених стратегічних блоків мають 
бути реалізовані за допомогою державних та 

місцевих органів влади та інституцій. Так, до 
основних стратегічних блоків належать:

1. Блок гармонізації тарифної політики. 
Основними заходами в межах даного стра-
тегічного блоку мають бути:

- відшкодування (погашення) різниці в 
тарифах для населення та бюджетних орга-
нізацій  із  відповідного бюджету;

- своєчасний перегляд та контроль над 
формуванням тарифів уповноваженими орга-
нами, передача можливості встановлення 
тарифів органам місцевого самоврядування;

- тарифи на житлово-комунальні послуги 
мають бути економічно обґрунтованими, а 
структура їх формування оптимізованою, 
зокрема, з одного боку, тарифи не мають 
бути нижче розміру економічно обґрунто-
ваних витрат на їх виробництво, включати 
кошти на модернізацію основних засобів 
та інвестиційний складник, а з іншого – не 
повинно бути порушень у порядку форму-
вання тарифів, зокрема завищень норм спо-
живання та технологічних утрат

- встановлення  єдиного підходу до фор-
мування тарифів послуги незалежно від 
органу регулювання діяльності підприємств;

- впровадити обов’язковий перегляд 
тарифів за зміни вартості енергоносіїв, міні-
мальної заробітної плати, ставок податків та 
прив’язати зміни розміру тарифів безпосе-
редньо до мінімальної заробітної плати.

2. Блок забезпечення енергоефективності 
та інноваційності. Враховуючи специфічні 
особливості діяльності підприємств ЖКГ, 
уважаємо, що основними стратегічними 
заходами реалізації стратегії забезпечення 
енергоефективності на базі впровадження 
інноваційних технологій мають бути: мак-
симізація матеріальної та енергоефектив-
ності; заміна зношених основних засобів 
новими з удосконаленою новітньою техно-
логією функціонування; інтеграція іннова-
ційних технологій у процеси повторного 
використання, реконструкції та утилізації; 
заміщення невідновлюваних джерел понов-
люваними ресурсами та ін. Реалізація визна-
чених заходів поряд з усуненням незадо-
вільного технічного стану основних засобів 
підприємств ЖКГ дасть можливість підви-
щити енергоефективність, значно скоротити 
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Розроблення векторних орієнтирів 
досягнення цілей стратегічних блоків у

межах сегментів підприємств та побудова 
персоніфікованих заходів досягнення цілей 

за видами діяльності

Інновації

Блок 
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V етап. Побудова стратегічних блоків 
досягнення довгострокових цілей з 
урахуванням специфіки діяльності, 
наявних проблем, фінансового стану та 
рівня потенціалу розвитку підприємств

VI етап. Реалізація заходів стратегії та їх 
коригування за необхідності 

Оцінка наявної системи 
«ресурси-можливості-
інновації» на підприємствах 
ЖКГ визначенням існуючих 
проблем та перспектив, що 
дало змогу визначити вектор 
діяльності на розвиток та 
вибрати агресивну стратегію 
управління потенціалом

IV етап. Визначення вектора 
діяльності підприємства та побудова 
відповідної стратегії
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ІІІ етап. Дослідження можливості 
впровадження інноваційних 
технологій – діяльність, спрямована 
на виявлення фактичного стану 
виробничих технологій та перспектив 
впровадження інновацій

Оцінка результативності 
інновацій для ефективного 
управління потенціалом 
розвитку підприємств ЖКГ

Експертна оцінка вагомості 
політико-правових, 
демографічних, економічних, 
техніко-технологічних, 
природних, соціокультурних 
чинників впливу

І етап. Створення інформаційної бази 
управління – діяльність, спрямована 
на формування обізнаності про 
навколишнє середовище, системний 
аналіз сприятливості чинників, які 
впливають на підприємство та 
споживчий ринок

Концептуальні етапи процесного підходу 
до управління потенціалом розвитку 

підприємств

Інтерпретація моделі управління 
відповідно до специфіки підприємств 

ЖКГ

Оцінка достатності наявних 
ресурсів підприємств ЖКГ 
Полтавської області для 
ефективного управління 
потенціалом розвитку 
(виробничих, трудових, 
фінансових, інформаційних 
ресурсів)

Мож-
ливості

ІІ етап. Дослідження ресурсної 
забезпеченості підприємства –
діяльність, спрямована на виявлення 
фактичного рівня управління 
ресурсами підприємства, визначення 
системних ефектів та недоліків 
управління

Ресурси 

Потен-
ціал 

розвитку

Агресивна 
стратегія

Стратегія 
розвитку

Визначення стратегічних 
блоків відповідно до 
визначених проблем у 
діяльності підприємств ЖКГ

Рис. 1. Агрегована маршрутизація управління потенціалом розвитку підприємств ЖКГ  
на основі інтеграції концептуальних етапів управління за процесним підходом  

та специфіки діяльності сфери ЖКГ (фрагмент)
Джерело: авторська розробка
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рівень споживання та втрат паливно-енерге-
тичних ресурсів на цих підприємствах.

3. Блок оптимізації відносин зі спожива-
чами та мінімізації дебіторської заборгова-
ності. Для подолання кризи неплатежів необ-
хідно здійснити низку кардинальних заходів:

- поліпшити механізм реструктуризації 
заборгованості;

- стимулювати населення до ефектив-
ного та економного користування ЖКП, що 
дасть змогу зменшити обсяг сплати, а отже, 
створить можливості й акумулює додаткові 
кошти для погашення боргів;

- забезпечити належне фінансування 
виплати субсидій підприємствам ЖКГ із 
державного бюджету;

- підвищити інформованість споживачів 
про наявність боргів через розвиток сис-
теми електронного спілкування (створення 
особистих кабінетів, розсилка квитанцій за 
оплату на електронну пошту тощо).

4. Блок підвищення результативності діяль-
ності. Основною метою заходів визначеного 

блоку є досягнення позитивного фінансового 
результату, що безпосередньо залежить від 
реалізації заходів інших стратегічних бло-
ків. Зокрема, збитковість підприємств ЖКГ 
зумовлена збільшенням собівартості у зв’язку 
з фізичним і моральним старінням основних 
засобів, значним обсягом боргу спожива-
чів за використані послуги, невідповідністю 
фактичних виробничих витрат установленим 
тарифам та ін. (рис. 2).

Поряд із реалізацією запропонованих 
вище заходів на подолання цих проблем 
досягнення прибутковості підприємств ЖКГ 
також передбачає: 

- усунення деформації тарифної полі-
тики в частині невідповідності норм спожи-
вання визначеним тарифам;

- підвищення зацікавленості підпри-
ємств ЖКГ у поліпшенні якості надання 
послуг населенню;

- підвищення контролю над розкраданням 
майна підприємств та умисним приховуван-
ням споживачами обсягів спожитих послуг;

 

Блок підвищення 
результативності 

діяльності

Блок оптимізації 
відносин зі 

споживачами та 
мінімізація 

дебіторської 
заборгованості

Блок гармонізації 
тарифної політики Блок забезпечення 

енергоефективності 
та інноваційності

МОЖЛИВІСТЬ 
РЕАЛІЗАЦІЇ 

ПОТЕНЦІАЛУ 
РОЗВИТКУ

Оптимізація 
структури 
тарифу з 
урахуванням 
інвестиційно
го складника 
та рівня ЗП 
населення

Збільшення 
виручки від 
реалізації 

послуг

Розширення 
спроможност
і населення 
до сплати за 
ЖКП та 
погашення 
боргів

Застосування 
енергозбері-
гаючих 
технологій

Зменшення 
частки 
матеріальних 
витрат у 
собівартості

Зменшення 
втрат енергій, 
зростання 
енергоефектив-
ності

Зменшення 
дебіторської 
заборгованості

Використання 
залучених 
коштів для 
здійснення 
інвестиційних 
процесів

Повернення 
коштів в обіг 

Зменшення 
собівартості 
продукції

Досягнення 
позитивного 
фінансового 
результату 
діяльності
Забезпечення 
максимізації 
прибутку в 
допустимих   
соціальних 

Рис. 2. Наслідкова взаємозалежність реалізації стратегічних блоків управління  
потенціалом розвитку підприємств ЖКГ

Джерело: авторська розробка
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-  уникнення випадків порушення податко-
вого законодавства підприємствами в частині 
відображення фіктивних обсягів собівартості 
продукції, неоприбуткування у фінансовій 
звітності реальної вартості активів. 

У цілому узагальнення заходів страте-
гічних блоків дало змогу побудувати карту 
заходів, яка дає можливість графічно візуалі-
зувати структуру стратегії управління потен-
ціалом розвитку підприємств ЖКГ (рис. 3).

Поширення практики ведення енергоаудиту 
виробництва на підприємствах

Блок забезпечення 
енергоефективності

та інноваційності

Блок гармонізації 
тарифної політики

Блок оптимізації 
відносин зі 

споживачами та 
мінімізація 

дебіторської 
заборгованості

Управління 
потенціалом 

розвитку 
підприємств 

ЖКГ

Розроблення підприємствами бізнес-плану щодо 
модернізації основних засобів та забезпечення 
вільного доступу до нього для залучення інвесторів

Стимулювання виробництва тепла з 
альтернативних джерел

Впровадження механізмів економічного 
стимулювання ощадливого споживання енергоносіїв

Забезпечення належного фінансування виплати 
субсидій підприємствам ЖКГ із державного 
бюджету

Покращення механізму реструктуризації 
заборгованості

Стимулювання населення до ефективного та 
економного користування ЖКП

Підвищення інформованості споживачів за наявність 
боргів через розвиток системи електронного 
спілкування

Блок підвищення 
результативності 

діяльності

Підвищення зацікавленості підприємств ЖКГ у 
покращенні якості надання послуг населенню

Уникнення випадків порушення податкового 
законодавства підприємствами у частині 
відображення фіктивних обсягів собівартості 
продукції, неоприбуткування у фінансовій 
звітності реальної вартості активів

Підвищення контролю над розкраданням майна 
підприємств та умисним приховуванням 
споживачами обсягів спожитих послуг

Своєчасний перегляд та контроль над формуванням 
тарифів уповноваженими органами

Підвищення економічної обґрунтованості тарифів

Встановлення єдиного підходу до формування 
тарифів послуги незалежно від органу регулювання 
діяльності підприємств

Забезпечення достатнього ресурсу у тарифах для 
здійснення інвестиційної діяльності підприємств 
галузі

Рис. 3. Карта заходів із реалізації стратегічних блоків управління  
потенціалом розвитку підприємств ЖКГ

Джерело: авторська розробка



17

Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету

Висновки. Впровадження запропоно-
ваної маршрутизації стратегічного управ-
ління потенціалом розвитку підприємств 
ЖКГ на основі інтеграції концептуальних 
етапів управління за процесним підходом 
та специфіки діяльності сфери ЖКГ має за 
мету підвищити ефективність діяльності, а 
інтеграція запропонованих блоків стратегії 
у діяльність підприємств ЖКГ є вирішаль-
ною для виживання в умовах наявного кон-
курентного середовища на ринку та забез-
печення потреб своїх клієнтів та кінцевих 
користувачів. Перспективою нарощення 
потенціалу розвитку підприємств ЖКГ є 
адаптація інструментів сегментації підпри-
ємств до вибору стратегії згідно з рівнем 
розвитку у відповідному часовому інтервалі.
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Кимуржий М.И. Обоснование маршрутиза-
ции стратегического управления потенциалом 
развития предприятий ЖКХ с позиций про-
цессного подхода

Аннотация. В статье построена агрегирован-
ная маршрутизация стратегического управления 
потенциалом развития предприятий ЖКХ на ос-
нове выделения концептуальных этапов управле-
ния за процессным подходом и их интерпретации 
в соответствии со спецификой деятельности пред-
приятий ЖКХ.

Ключевые слова: потенциал развития, пред-
приятия ЖКХ, стратегическое управление, страте-
гия развития.

Kimurzhiy M.I. Justification of the routing 
of the strategic management of the development 
potential of housing and public utilities from the 
standpoint of the process approach

Summary.  The article is based on aggregated stra-
tegic routing management of the potential of develop-
ment of housing and utilities enterprises on the basis 
of allocation conceptual stages of management of the 
process approach and their interpretation in accord-
ance with the specifics of the activity of housing and 
communal enterprises.

Keywords: development potential, utility compa-
nies, strategic management, development strategy.


